
ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА НА НЧ „ГЕО МИЛЕВ-1926г,“ с. ЯГОДА ЗА 

2022г. 

 

Читалищата участват активно в живота на местните общности и 

помагат за укрепване и развитие на местните културни, социални и 

икономически партньорства. Читалищата са традиционна и характерна 

българска културна организация, която се заражда през Възраждането, 

преминава през всички промени на обществото ни, съхранена e и се 

развива според потребностите на различните времеви периоди и общности 

в страната. Читалищата са обществена организация, която е отворена за 

всички членове на общността и се характеризира с общодостъпността на 

дейностите си. 

 

Януари:  

 06.01.2022г.- Отбелязване на 174 години от рождението на поета и 

революционер Христо Ботев.  

 Годишнина от рождението на Гео Милев- 15.01.2022г.- изложба на 

негови произведения и кратък рецитал посветен  на 127 години от 

рождението на поета и публицист Гео Милев. 

 Организирахме обичая Бабин ден-  един традиционен празник, 

посветен на "бабите" - жените, които помагат при раждане, ден 

изпълнен с много усмивки, танци, песни и добро настроение. 

 

Февруари: 

 На 02.02.2022г. отбелязахме Международния ден за даряване на 

книга като зарадвахме децата от ДГ „Първи юни“ с. Ягода и ОУ 

„Христо Ботев“ с детски книжки. 

 На 14.02.2022г.- отпразнувахме Трифон Зарезан, с ритуално 

зарязване на лозите под музикален съпровод и при стриктно спазване 

на всички противоепидемични норми. 

 На 19.02.2022г.- с изложба на Васил Левски и рецитал отбелязахме 

149 години от обесването на Апостола. 

 



Март: 

 На 01.03.2022г. –отбелязахме празника с най- малките от ДГ „Първи 

юни“ с. Ягода, зарадвахме ги с традиционни мартеници изработени 

от деца самодейци към читалището и пенсионери от ПК „Отдих“ с. 

Ягода. 

 На 03.03.2022г.- в навечерието на празника, почетохме националните 

герои, с рецитал и тържествено поднасяне на цветя на паметника 

„Пътят на Опълченците“, който се намира в селото, а на самия 

празник посетихме паметника Шипка. 

 03.03.2022г.- концерт на музикални изпълнители от Държавна опера 

Стара Загора, по повод предстоящия празник- 3- ти март. 

 По повод 8-ми март Международен ден на жената, наши гости бяха 

Театър „ Искри и сезони“ с постановката „Женско царство“. 

 22.03.2022г.- посрещане на Пролетта, с кратък рецитал и пролетна 

изложба на деца самодейци и възпитаници на ОУ „Христо Ботев“ с. 

Ягода. 

Април: 

 06.04.2022г.- отбелязване на 96г. от създаването на НЧ „Гео Милев-

1926г.“ с. Ягода. 

 23.04.2022г. – „Световен ден на книгата“- група деца от ОУ „Христо 

Ботев“ с. Ягода посетиха библиотеката на читалището и научиха 

интересни факти за книгите и разгледаха Детския ни отдел. 

 Включихме се в 17-тия Маратон на четенето и бяхме удостоени с 

множество грамоти. 

 Взехме участие в инициативата за преписа на „История 

Славянобългарска“. 

 Отбелязахме празника Лазаровден с много песни танци и добро 

настроение и зарадвахме жителите и гостите на село Ягода. Също 

така взехме участие в общинския конкурс за „Лазарка, мома гиздава“ 

и бяхме удостоени с награди и грамоти за участие. 

Май: 

 01.06.2022г.- Организирахме изложба на чудесните картини на наша 

самодейка- Петя Бъчварова. 



 11.05.2022г. – Ден на Библиотекаря- среща с колеги от Читалищата в 

община Мъглиж- обмяна на добри практики. 

 24.04.2022г.- Отбелязахме празника с рецитал и изложба на рисунки 

на учениците от ОУ“ Христо Ботев“ с. Ягода. 

 

 

Юни: 

 Отпразнувахме детския празник с весели състезателни игри, танци и 

забавление в двора на ОУ „Христо Ботев“.  

 02.06.2022г. – с изложба и рецитал на стиховете на Ботев, почетохме 

паметта на героя и загиналите за свободата на България. 

 24.06.2022г.- с приятна разходка и бране на билки отбелязахме 

Еньовден. 

 Проведе  се работа с деца през лятната ваканция- образователни 

занимания, работа с природни материали, творчески задачи, срещи с 

представители на Спасителен център за диви животни „Зелени 

балкани“ гр. Стара Загора. 

 Честване на тройна годишнина на свети Паисий Хилендарски в 

Регионална библиотека „ Захари Княжески“ 

 

 Юли: 

 Работа с доброволци. За втора поредна година организираме седмица 

на доброволеца, в нея тази година се включиха 25 деца и юноши и ни 

помогнаха с работата в читалището (сортиране на книги, сеене на 

цветя в градинката пред читалището, почистване на района и т.н.) 

Почистване на зелените площи, около Читалището. 

 

Август: 

 Работа с деца самодейци, честване на годишнини от въстания, 

запознаване с имената на видни личности и дати оставили отпечатък 

в историята и до днес, игри със състезателен характер, „Аз поета“ 

където децата сами да тровят собствени стихове, организиране на 

изложба на всички малки художници, които са се трудили през 

цялата ваканция.  

 



 Септември: 

 22.09.2022г.- 101 години от смъртта на Иван Вазов, среща с ученици 

и учител по история и литература, преминала от лекция в беседа, за 

обогатяване на знанията на подрастващите. Разговор за 

независимостта и отговорността, която носим. 

 

 Октомври: 

 Работа в библиотеката- подреждане на нови заглавия 

 

Ноември: 

 01.11.2022г.-  „100 години- днес , утре, вовеки…“- чествахме 

празника на народните будители, съвместно с ОУ „Христо Ботев“ с. 

Ягода и  изложба във фоайето на читалището и рецитал. 

 Заедно с наши самодейци и читатели в библиотеката, взехме дейно 

участие в кампанията за насърчаване на четенето „Да пържим 

завистливите езици“. 

 Подготвихме поздравителни адреси по повод празника на селото 

Архангел Михаил и организирахме съвместно с кметство с. Ягода 

празник, изпълнен с много песни, танци и добро настроение. 

 По повод 300- годишнината от рождението на Паисий Хилендарски 

и 260 години от написването на „История Славянобългарска“ 

гостувахме с кратка беседа и игра свързана с темата на ОУ „Христо 

Ботев“ и ДГ „Първи юни“, подарихме им ново издание на историята 

и историческа образователна игра. 

 През ноември наши гости бяха художниците Иван Арабаджиев и 

Ирина Колева, които превърнаха един обикновен ден във вълшебно 

преживяване. Заедно творихме и се наслаждавахме на резултатите от 

съвместната ни работа. 

Декември: 

Подготвихме поздравителни адреси, по повод Коледните и 

Новогодишни празници, организирахме дядо Коледа по домовете, а  

фоайето на читалището грейна с невероятна коледна украса и посрещаше 

всеки, който желае да се снима. 

 


